

林鄭：對公務生涯感安慰自豪無悔 寄語下屆政府具大局觀

【香港商報訊】記者周偉立報道：任期即將屆滿的行政長官林鄭月娥昨日表示，7月1日之後將卸下重任，有如釋重負的輕鬆感覺，是其他人難以想像的。她對自己的公務生涯感到安慰、自豪和無悔，認為加入政府工作是很好的歷程，能服務市民、建設香港，帶來很大滿足感。她又寄語下屆政府要有大局觀及不畏鬥爭的精神。



林鄭月娥(中)出席電台節目時表示，對公務生涯感安慰、自豪及無悔。

做好愛國教育至關重要

林鄭月娥昨日出席電台節目時表示，大部分港人都愛護國家、忠於國家，以作為中國人而自豪。只要不涉及政治，不會被視為「削弱港人自由或限制港人活動」的事件上，如國家運動員訪港、太空船升空等，香港人作為中國人的自豪感就會油然而生，因此未來要做好教育，強調「一國兩制」基礎，提升青年對國家的認識和民族自豪感等。

司可長、保安局局長向中央反映了許多意見，中央亦接受了其中大部分。

對於任期即將屆滿，林鄭表示，7月1日之後將卸下重任，有如釋重負的感覺，他人難以想像，她對自己的公務生涯感到安慰、自豪和無悔，認為加入政府工作是很好的歷程，能服務市民、建設香港，帶來很大滿足感。她寄語下屆政府要有大局觀及不畏鬥爭的精神。

嘆疫情阻滯區發展等工作

林鄭說，很多人仍聚焦在她任內發生的修例風波和

新冠疫情，她形容是前所未見及「淒涼」，有如坐過山車般「大起大落」。她續指，任內完成相當充實及成功的工作，包括開通多項大型基建，包括高鐵及港珠澳大橋等，籌備大灣區發展規劃綱要等，但可惜任下半年因為疫情不能持續做相關工作。

雷生春活化具特色 訪客逾52萬人次

【香港商報訊】記者李銘欣報道：上月獲列為法定古蹟的唐樓「雷生春」，是發展局「活化歷史建築伙伴計劃」的項目，發展局局長黃偉倫昨日在網誌稱，「雷生春」於2012年活化為中醫藥保健中心後，至今就診人數已超過21萬人次，訪客超過52萬人次，反映活化項目非常受市民歡迎。

黃偉倫提到，於1931年落成、位於荔枝角道與塘尾道交界一幅三角形用地的雷生春，不單見證雷氏家族在香港早期歷史，更記錄深水埗區過去民衆生活、經濟活動和當年的建築風格。雷生春是少數自1930年代保存至今的特色唐樓，設計中西合璧，正立面採用弧形設計，配以長方形框架及有設計特色的欄杆，是新古典主義的象徵。

上月獲列法定古蹟

2008年，政府將雷生春納入第一期「活化歷史建築伙伴計劃」，浸大成功獲選。活化工程於2012年初竣工後，浸大中醫藥學院——雷生春堂正式投入服務。浸大物業處處長方雪原表示，在活化雷生春過程中，項目團隊按照最少干預的原則進行，盡量保留原有的建築特色，只作適量改建加建，以應付營運需求及符合建築及消防條例的要求。

方雪原分享說，項目團隊花了很多心思進行修復和加固工程，特意以反光度最低的清玻璃圍封遊廊，盡量原汁原味地保留建築物的外觀，又能遮風擋雨，讓室內可加裝空調，同時讓行人欣賞到建築物內的情況，可說是一大挑戰。

黃偉倫稱，雷生春2012年活化為中醫藥保健中心後，至今就診人數逾21萬人次，訪客逾52萬人次，反映活化項目非常受市民歡迎；香港寸金尺土，要平衡保育和發展並不容易，社會也有一些意見，希望集思廣益，探討如何適當地挑選、保護、保存和活化香港珍貴的歷史文化遺產。



政府早前公布把雷生春列為法定古蹟。

「疫苗通行證」今擴至專科門診

【香港商報訊】記者何加祺報道：本港新冠肺炎疫情不穩，昨日新增814宗確診個案，包括106宗輸入個案、708宗本地個案，至今本港累計核酸陽性檢測個案765066宗及快速抗原測試陽性個案454109宗。衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，不排除確診數字會再上升，目前分析並非基於在某個地方聚集導致爆發，而是全港都有個案；污水監測病毒量及港大的病毒即時有效繁殖率亦上升。

昨增814確診 張竹君指或再升

張竹君表示，新增364宗核酸確診個案及450宗是快測呈報並經過核檢確定的陽性個案。昨日沒有新增死亡個案，第五波疫情累計死亡個案9177宗。學校方面，新增2間學校出現個案。其中位於馬頭涌香港培道小學2C班有6名學生確診；保良局蔡繼有學校4E班則有4名學生確診，防護中心已建議有關班別停課一周。

酒吧群組方面，上環FMM酒吧新增4宗個案，包括3名客人及1名員工染疫，累計共17人染疫，防護中心調查發現，上週六晚上11時至翌日凌晨2時，同時段有百多名客人光顧。而中環Racks City酒吧則沒有新增個案，同時段有60多名客人到訪，目前共18人染疫。當局收集的19個環境樣本中，除了一個桌球桌樣本不確定，其餘則是陰性。至於Shuffle、LINQ酒吧亦沒有新增個案，防護中心相信爆發已到尾聲。

本港再發現多16宗懷疑感染BA.2.12.1個案，其中5宗是居於太古城高山台龍山閣的兩戶人，其餘患者分別居於灣仔城市大廈、香港仔漁安苑彩安閣、柏景灣6座、港灣豪庭5座、旺角通菜街昌好大廈、旺角富華大廈、流浮山深灣畔1座、錦鞍苑銀鞍閣、屯門

帝濤灣2座。

港府下月再資助精神健康項目

政府由今日起起管轄轄下的專科門診診所，以行政方式實施「疫苗通行證」安排。進入專科門診診所前，服務使用者須符合「疫苗通行證」要求，或出示到訪前48小時內進行的核酸檢測陰性結果。訪客則必須符合「疫苗通行證」要求，不得以到訪前檢測作為替代安排。

此外，食物及衛生局局長陳肇雄昨日在網誌中表示，新冠疫情為日常生活帶來不同的改變與挑戰，在小心保護自己和家人，減低受感染機會同時，也要注意自己和身邊的人的精神健康，並努力保持心境開

朗。一旦察覺自己或他人的情緒有困擾，便須倍加留意，有需要時應向專業人士求助。

她又指，因應市民精神健康受新冠疫情影响而受影響的情況，政府資助推行精神健康項目，加強社區支援並提高市民對精神健康的關注。由諮詢委員會統籌的「精神健康項目資助計劃」已於去年7月推出，分兩期推行。第1期資助計劃今年1月批出約1億元予70個精神健康相關項目；第2期資助計劃的詳情將於今年7月初公布。

她續說，在過去2年半疫情為香港市民的精神健康帶來衝擊，亦為委員會的工作造成困難。她指，食衛局將繼續與各決策局和部門、醫管局、非政府機構等持份者攜手合作，為建立精神健康友善的社會一同努力。

工聯肯定現屆政府勞策成果

【香港商報訊】今屆特區政府任期將於6月30日屆滿。工聯會特別檢視當局期間在勞工政策方面的表現，在12項重要勞工政策中，「延長有薪產假至14周」獲最高評分，但亦有一些勞工政策議題沒有進展，故希望新一屆政府除能夠多聆聽勞工界聲音，改善300多萬僱員的勞工權益。

延長有薪產假評分最高

工聯會理事長黃國、工聯會榮譽會長林淑儀和工聯會權益委員會主席丘耀誠昨日公布「工聯會就第五屆香港特區政府勞工政策評分」。

黃國表示，今屆政府在多項勞工政策方面表現獲得肯定，例如「延長有薪產假14周」惠及每年約3萬名懷孕婦女。而勞工界爭取10多年的取消強積對沖機制、統一兩個假期至17日等亦在今屆政府推動下成功落實，雖然在實施日期及行政上仍有不足，但也值得肯定。

林淑儀認為，職安健條例超過20年未有修訂，工聯職安健協會已一直促請政府檢討，希望在源頭和多方面要求承判商必須重視僱員職業安全。當局近期已刊憲將涉及極嚴重罪行的最高罰款額增加至1000萬元，惟工業意外死亡個案仍然頻生，反映單靠提升罰則難作出改善，故應全面檢討職安健條例、加強僱員職安健保障。

批清潔工疫下仍需「凍薪」

丘耀誠指出，清潔行業在新冠肺炎疫情期間實屬高危行業之一，但政府去年沒有體恤清潔僱員及基層僱員的辛勞，又沒有做好協調等工作，維持最低工資37.5元，令基層員工、未能分享社會經濟成果。

另外，雖然今屆特區政府由前年起先短暫放寬健全人士申領綜援的資產限額、今年初推出「臨時失業支援計劃」等，但這些針對失業措施只屬臨時性質。

涉藏13支仿製槍械 一男子被捕

【香港商報訊】記者區天海報道：一名男子在上周五(10日)被揭發在長沙灣藏有仿製手槍被捕，由於當日凌晨在中環雲咸街發生黑幫槍擊案，警方正追查賊蹤，並致力尋回涉案手槍。警員拘捕該名疑犯後到將軍澳一屋苑搜查，再檢獲12支仿製槍械和貼上警徽的背心等物品，現正調查疑犯藏槍動機和是否涉及其他刑事罪行。

住所搜出對講機等裝備

警方在上周五(10日)下午4時30分接獲報案，指懷疑有人在長沙灣通州街藏有一把疑似手槍物體。因當日凌晨在中環雲咸街發生黑幫槍擊案，警方接報大為緊張，大批警員趕到現場，截獲一名姓羅(30歲)男子，在其手持的袋內檢獲一把懷藏仿製手槍，當場將其拘捕。

警員其後搜查疑犯位於將軍澳康城路的住所，再搜出12支仿製槍械、無線對講機、貼上警徽的背心、護目鏡、頭盔等。被捕男子涉嫌「藏有仿製槍械」及「無牌管有無線電發送器具」等罪名，現正扣留調查，案件交由深水埗警區刑事調查隊第6隊跟進。

弘揚中華傳統文化 人們為何爭相崇祀關帝踴躍興建關廟？

元末成書的《三國志通俗演義》中，關帝是作者羅貫中極力謳歌與頌揚的英雄人物。關帝忠肝義膽、義薄雲天、文韜武略、智勇雙全的神帥英武，受到明清時代社會各階層人們的普遍愛戴和崇敬。

關帝的忠義品格、英雄氣概、大丈夫風範，歷來為中華兒女津津樂道，口耳傳頌，成為中華民族幾千年來最深入人心、最動人心魄、最勵人志氣的英雄榜樣、聖賢楷模。如：桃園三結義、溫酒斬華雄、土山約三事、夜讀春秋、刀斬顏良、過關斬將、古城相會、義釋曹操、單刀赴會、刮骨療毒、水淹七軍、擒于禁斬龐德、威震華夏、玉泉山顯聖等扣人心弦、盪氣迴腸的傳奇故事，在中國民間社會可謂耳熟能詳、婦孺皆知。

關帝廟有幅長聯云：「產於解，則一鄉之士；仕於蜀，則一國之士；忠於漢，則天下之士。而義為君臣，序為兄弟，交為生死，歷千年鼎建弘祠，則亘古之世，浩氣英風，洋洋如其上，如其左右。表於獻，有蕩寇之封；諡於劉，有壯繆之封；褒於宋，有崇寧之封；而佛口伽藍，

道曰伏魔，王曰武安，迄萬曆晉升帝位，有協天之封，旌功顯德，浩浩孰知其始，孰知其終窮。」

這幅對聯概括講述了關帝英雄蓋世、叱咤風雲的傳奇人生，劉關張桃園結義、生死不渝的深厚情誼，志存一統、匡扶漢室的雄偉功業，三教共尊、萬民共仰的信仰地位，以及對中國社會帶來的廣泛、積極、深遠的影響和教化作用。

民間是關帝崇拜生根立本的基礎，傳播發展的土壤，蔚然成風的源頭。中華民衆敬愛關帝、敬畏關帝、敬仰關帝，將關帝身上所體現出來的忠義、正直、誠信、勇敢、感恩、義氣等優秀品德，視為民間社會不可或缺的為人處世之道和立身行事的行為準則。

嘉峪關《重修武安王廟碑記》碑文記載，當人們聽到嘉峪關重修關帝廟時，「舉關商民士卒來趨效，各竭其力。」如此熱情洋溢，人們爭先恐後為重修關帝廟竭誠效力的場面，展現了關帝在人們心目當中無與倫比、雄厚強大的人格魅力，以及普通商人、農民、士子、軍人等社會

各個階層、各個群體的社會影響力。

碑文解釋了人們為何虔誠熱烈新建或重修關帝廟的原因。碑文說：「其所以虔誠而新是廟者，所以崇神而為民正，所以彰王之忠義於千萬古而不磨，俾後之尊崇忠義之者，蒙王之佑，霖王之庇，亦於千萬世而不窮者也。公之心其遠哉，仁其深哉！是為記。」

關帝忠肝義膽、義薄雲天的忠義形象，已經成為中華民族萬古不磨的精神圖騰。人們建廟立碑，崇祀關帝神明，正是為了傳揚關帝忠義精神，教導民心持心方正，守正無邪，這也正是關帝聖德巍峨，義高千古，人人爭相崇祀關帝，踴躍參與興建關帝廟的根本緣故。

山西是關帝的故鄉，崇祀關帝尤為普遍。明清時期的太原城內，僅關帝廟就不下二十餘座。據《太原府志》和《陽曲縣志·輿地上》記載：「關帝廟在城共有二十七座。」「其城外諸村鎮多有，茲不詳載」。其中規模最大，建築最宏偉的就是廟前街大關帝廟。該廟始建何時，已無從稽考。相傳北宋太平興國年間，宋將潘美

以唐明鎮為依託，新建太原城。建城時不知何故，東南北三面城牆很快建成，唯有西城牆屢建屢崩。而此時遼兵虎視眈眈，伺機南侵，形勢危殆。正當軍民一籌莫展之際，忽見關帝雲中顯聖，乘赤兔繞城西一圈，指其馬蹄印曰：「緣此馬跡築版，城可成矣。」軍民遵言築城，果然一蹴而就，再無崩塌。人們為感激和紀念關帝的點化之恩，以及顯聖保民的恩德，遂在城內興建關帝廟，虔誠奉祀，香火不絕。

清代果親王愛新覺羅·允禮曾親臨山西拜謁關帝廟，寫詩讚道：「英風貫金石，壯節植綱常。廟食遍天下，神棲歸故鄉。平生一片心，皎如赤日光。當其忠義發，直欲凌太行。萬古春秋志，唯公升其堂。入廟瞻遺像，雲旆儼飛揚。」

關帝崇拜寄寓了人們對關帝忠義品格的敬仰，寄寓了人們對關帝顯聖保民的感恩，寄寓了人們對關帝主持公義、揚善止惡的倚賴，關帝崇拜深入民心，其影響力之大、震撼力之久，是其他歷史先賢所無法達到的。

弘揚關帝慈善基金會 彭允好